

良术有情解病 妙手无声祛疾

——记新乡医学院第一附属医院康复医院副院长王文彪

□ 记者 刘志松



无意中遇见一好友,中国好人、红旗区牌坊社区卫生服务站全科医生李同良,与他无事闲聊时提到一个人,王文彪,耳熟能详,俺俩跟他都是好朋友。

“本人有幸跟随王文彪老师学习,感到受益匪浅,收获很大。王老师不仅医德高尚、技术精湛,人品也很好。他待患者如亲人、朋友,工作认真负责,找他看病的人可多。”李同良说。

王文彪来自鹤壁市农村,高中毕业后,他以优异成绩考入河南中医学院。在学校他勤奋学习,成绩优异,毕业后又以第一名的成绩考入成都中医药大学攻读研究生,师从中医骨科名师曾一林教授,成为“西南骨科王”杨天鹏教授第三代传人。在校学习期间,跟师著名中医骨科大师杜自名弟子何洪阳教授,杨天鹏首传弟子周太安院长,尽得他们嫡传。

多年来,他在实践中学习,在学习中实践,不断提升医疗技术水平,更好为患者服务。为了不断提升业务能力,后又在空军总医院进修学习,跟师新中医骨疗法创始人冯天有大师,学习多家学术思想,在正骨、针灸、治疗颈肩腰椎等方面经验丰富,全国各地患者纷纷慕名而来。他也被豫北很多老百姓称为“神医”“神手”。

他工作的新乡医学院第一附属医院,地处卫辉市,前来就诊的患者大多属于周边地市的农民,王文彪深知农民看病的不容易,每次坐诊,患者都是排起长队,而王文彪哪怕到中午一点也要把病号看完,他说,患者来一趟不容易,自己累点算不了啥。

日前,在装修一新的国医堂门诊,记者看到,患者有序进行排队,无论人再多,他总是有条不紊,按照挂号顺序一个一个诊疗。他总是耐心询问病情后,细心检查,再用高超的医术手法进行治疗。



王文彪(中)与他的的研究生学生

小佳(化名)是一名高三学生,18岁的他青春活泼、成绩优异,深受老师和同学们的喜爱。然而,从2022年年初开始,小佳突然“性情大变”,精神萎靡不振,天天在课堂上呼呼大睡,学习成绩直线下降。小佳本人、家长和班主任都因此焦虑不安。

3个月间,小佳四处寻医问诊,不断尝试服用各种药物,都没有太大效果。

2022年3月份,王文彪接诊了苦恼的小佳。他对小佳进行了详细问诊,了解到小佳“由于学习紧张,经常伏案休息,偶尔脖子酸痛,没有其他明显不适”后,对小佳进行了检查。检查到脖子时,他发现其颈椎曲度变直,软组织僵硬,第2颈椎棘突压痛轻度偏歪。

根据多年经验,王文彪对小佳开出了“仅行手法治疗”的方案,不依赖任何药物辅助,仅依靠康复手法的治疗,小佳在进行4次治疗后,症状基本缓解。

进行手法矫正后,王文彪还贴心为小佳准备了一套居家“自我矫正锻炼操”,嘱咐小佳回家后要继续坚持自我锻炼。半年内,王文彪对小佳进行了不间断随访,未见症状再发作。小佳也在高三这个最重要的人生阶段,找回了健康和自信。像类似小佳这样,经过治疗康复的患者不计其数。

王文彪表示,寰枢关节扭转对椎动脉血运的影响是已被科学证实的。而

主要接受椎动脉供血的大脑网状结构的主要功能就是控制觉醒、注意、睡眠等不同层次的意识状态。这样就非常合理的解释了患者的病理——椎动脉扭转后导致大脑网状系统的血流灌注减少。

王文彪说:“日常生活中,“骨移位”是很常见的。一个小的外伤,或者不良姿势习惯,都会成为骨移位的原因。小佳长期伏案休息,导致颈椎及骨盆处于旋转不平衡状态,久而久之就会出现骨移位。防止受伤及养成良好的姿势习惯,就显得非常重要。”

今年7月,河南省物理医学学会改选大会上,王文彪被全票当选为副会长、骨与关节专委会主任委员。他还担任过中华医学会康复与物理学会委员,河南省医学会康复与物理学分会委员兼骨科康复学组副组长,河南省骨科学会加速康复外科专家委员会委员等。目前为新乡医学院研究生导师。

2005年,他被共青团河南省委、省卫生厅评为青年岗位能手。从医多年来,王文彪还多次被评为新乡医学院及一附院优秀共产党员、优秀教师、三育人先进个人、青年新秀、感动服务人物,河南省物理医学学会优秀医师等。

“路漫漫,其修远兮,吾将上下而求索,这是我的座右铭。”王文彪说。

“中医急救就是好”



抢救现场

本报讯(记者丁艳冰 通讯员徐静)“医生,不好了,你们快去看看吧,那边有人晕倒了!”一名跑步过来义诊现场的游客上气不接下气地说道。10月23日,辉县市中医院医疗专家团队应邀在宝泉景区崖天下广场开展“情满重阳,孝亲敬老”中医义诊公益活动。医院贴心的健康服务,使得前来义诊的人络绎不绝,现场非常热闹。

当日12时30分左右,正值午餐时间,一名游客气喘吁吁地跑来向他们求救,这声“求救”引起现场医务人员的高度重视。该院风湿病科医生石凡、糖尿病科医生张红玲立刻带着诊疗物品向晕倒患者方向跑去。

晕倒的是一名女士,只见其面色苍白、全身乏力。两名医生一边询问同行人员具体情况,一边进行量血压、把脉、心肺听诊等一系列操作。原来,该女士半小时前做了极限运动,出现手脚冰凉、头晕、无法行走、胃部不适、说话无力等症状。医生石凡及时在病人的穴位上进行按摩。

几分钟后,该院护理部副主任、内六科护士长王善洁带着医疗用品急忙赶来,立即给予双内关、极泉穴位按压,随后为其进行双耳尖放血,耳穴压豆。操作进行到一半时,该女士苍白的脸色已变得红润。“幸好你们在这做义诊活动,真是太谢谢你们了,咱们的中医急救就是好!”女士开口表达谢意,并表示自己的症状已得到明显改善。

人人参与文明城市创建

大家共享文明创建成果